



《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》单行本出版

新华社北京7月26日电《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》单行本已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。该书收入了《中共中央国务院关于促进民营

经济发展壮大的意见》和《进一步激发民营经济发展活力——国家发展改革委有关负责人就《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》答记者问》。

正义的胜利 和平的胜利 人民的胜利

写在纪念抗美援朝战争胜利70周年之际

■新华社记者 李学勇 黄明 梅世雄

今年96岁的齐天印老人,常常回忆起70年前的那个夏天。

那个夏天,志愿军机要秘书齐天印和战友们共同见证了一个永载史册的伟大时刻——

1953年7月27日,中朝代表团与所谓“联合国军”代表团在板门店签署《朝鲜停战协定》。随后,中国人民志愿军司令员兼政治委员彭德怀在开城签字,朝鲜人民军最高司令官金日成在平壤签字,“联合国军”总司令克拉克在汶山签字。

在历时2年零9个月的抗美援朝战争中,中国人民志愿军与朝鲜人民军并肩作战,打败了以美国为首的“联合国军”,赢得了战争的胜利。

这是正义的胜利!这是和平的胜利!这是人民的胜利!

抗美援朝战争伟大胜利,是中国人民站起来后屹立于世界东方的宣言书,是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑,对中国和世界都有着重大而深远的意义。

这个伟大胜利,永远铭刻在中华民族的史册上!

这个伟大胜利,永远铭刻在人类和平、发展、进步的史册上!

铭记抗美援朝战争伟大胜利,发扬抗美援朝精神,必将激励我们敢于斗争、善于斗争,知难而进、坚韧向前,以更加昂扬的状态推进中华民族伟大复兴。

为正义出征

“这是以正义之师行正义之举。”

1950年10月19日夜,25岁的王凤和跟随中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,踏上朝鲜战场。

“我们一过了江,就往东北方向走,一晚上走七八十里路。”曾任志愿军40军120师359团1营1连指导员的王凤和回忆。

1950年6月25日,朝鲜内战爆发。美国政府从其全球战略和冷战思维出发,作出武装干涉朝鲜内战的决定,并派遣第七舰队侵入台湾海峡。朝鲜战争迅速由内战演变成侵略与反侵略的国际性局部战争。1950年10月,美军不顾中国政府一再警告,悍然越过三八线,把战火烧到中朝边境。侵略美军飞机多次轰炸中国东北边境地区,给人民生命财产造成严重损失,我国安全面临严重威胁。

百废待兴的新中国,敢不敢、能不能迎击?中国要不要出兵?

如果不出兵,东北亚将成为前线永无宁日;

如果不出兵,和平发展的国内环境难以保证;

如果不出兵,国际正义世界和平将受到严重威胁。

“应当参战,必须参战”——毛泽东一锤定音!

“打得一拳开,免得百拳来。”值此危急关头,应朝鲜党和政府请求,中国党和政府以非凡气魄和胆略作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策。1950年10月19日,中国人民志愿军在彭德怀司令员兼政治委员率领下进入朝鲜战场。“这是以正义之师行正义之举。”

抗美援朝这场不期而遇的战争,“是帝国主义侵略者强加给中国人民的”“中国人民在忍无可忍的情况下,毅然派出志愿军抗美援朝,完全是保卫和平、反抗侵略的正义之举。”

“为了正义与和平,我们不得不打!”今年92岁的志愿军老战士石申玉说,历史证明,抗美援朝出国作战是高瞻远瞩的伟大战略决策,意义重大而深远。

然而,困难之大,前所未有。

在辽宁丹东抗美援朝纪念馆,展出的数字对比触目惊心:1950年,美国钢产量8772万吨,高居世界第一,而中国只有60.6万吨……

侵略者为了打赢这场战争,动用了除原子弹之外当时所有的新式武器,甚至还实施了细菌战。

在极不对称、极为艰难的情况下,中国人民志愿军同朝鲜军民密切配合,首战两水洞、激战云山城、会战清川江、鏖战长津湖等,连续进行5次战役,此后又构筑起铜墙铁壁般的纵深防御阵地,实施多次进攻战役,粉碎“绞杀战”、抵御“细菌战”、血战上甘岭,创造了威武雄壮的战争伟业。全国各族人民由衷称赞志愿军将士为“最可爱的人”!经过艰苦卓绝的战斗,中朝军队打败了武装到牙齿的对手,打破了美军不可战胜的神话,迫使不可一世的侵略者于1953年7月27日在停战协定上签字。(下转第七版)

许勤梁惠玲会见北京大学校长龚旗煌一行

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义)7月24日,省委书记、省人大常委会主任许勤,省委副书记、省长梁惠玲在哈尔滨会见北京大学校长、中国科学院院士龚旗煌一行。

许勤代表省委、省政府对龚旗煌一行表示欢迎,对北京大学给予黑龙江振兴发展的关注支持表示感谢。他说,黑龙江肩负着维护国家“五大安全”的重大政治责任,我们深

入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,贯彻党的二十大战略部署,加快建设“六个龙江”、着力推进“八个振兴”,优化重构产业体系、创新体系、开放发展体系、人才政策体系,扎实推进中国式现代化龙江实践。黑龙江与北京大学有着良好合作基础,我们愿与北京大学进一步加强战略规划对接,聚焦数字经济、生物经济、创意设计、智慧农业、新材料等领域,协同推进科技项目

攻关、创新平台建设和新兴产业培育,持续深化干部人才和决策咨询交流,推动双方合作向更宽领域、更高层次迈进,共同为强国建设、民族复兴贡献力量。我们将持续优化营商环境,落实好人才振兴“60条”等政策措施,为北京大学各类人才、科研团队和科技企业到龙江创新创业提供优质服务、创造优良条件。龚旗煌感谢黑龙江对北京大学发展的

有力支持,表示黑龙江产业基础坚实、科教资源丰富,创新发展氛围浓厚,此行看到龙江欣欣向荣的发展态势,北京大学将充分发挥自身优势,积极为龙江输送优秀人才,鼓励科研人员到龙江创新创业,共同推动科技成果转化,积极助力东北振兴和龙江高质量发展。省领导杨博、王岚及有关部门负责同志参加会见。

市领导集体参加2023年军事日活动

张安顺张起翔孙喆孙坤参加

本报讯(记者 阴祖峰)为深入贯彻习近平强军思想,巩固发展新时代政军民团结,推动党管武装制度走深走实,在中国人民解放军建军96周年即将到来之际,7月26日上午,市领导集体参加2023年军事日活动。

省委常委、市委书记、哈尔滨警备区党委第一书记张安顺,市委副书记、市长、市国防动员委员会主任张起翔,市人大常委会主任孙喆,市政协主席孙坤等来到中国人民解放军71375部队,体验军事生活,接受国防教育,强化国防意识,增进军地感情。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市法院院长、市检察院检察长,以及警备区主要领导参加活动。

市领导共同观看纪念全国战斗英雄董存瑞牺牲75周年报告剧《我们都是董存瑞》,在虚拟现实技术与演员表演中,沉浸式重温董存瑞的成长经历、战斗历程和英雄事迹,了解“董存瑞班”官兵练兵备战、比武竞赛、攻坚克难、戍守边疆、抗洪抢险、帮助百姓的动人故事,在事迹故事中传承红色基因、接受精神洗礼。

在老老虎连荣誉室,市领导认真倾听部队情况介绍,通过实物、展板、视频等形式,详细了解老老虎连的历史沿革以及官兵们在抗日战争、解放战争、抗美援朝战争、和平建设时期作出的贡献和取得的成绩,感悟“铁心向党、死打硬拼、压倒一切、敢于胜利”的“白老虎精神”,并参观了连队内务秩序。

烈日当空,战甲威武。在该部综合训练场,市领导听取新型武器装备介绍,观摩情况侦察、火力打击、综合保障等区域装备静态展示,近距离感受国防科技成就。通过军事日活动,大家进一步增强了国防意识和责任担当,表示将深入学习贯彻习近平强军思想,结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,弘扬优良传统,持续巩固政军民团结局面,强化政策支持,推动双拥工作持续走深走实,带头营造全社会关心支持国防和军队建设的浓厚氛围,奋力谱写我市军地军民融合发展新篇章。

共同谱写军地共建军民融合军政团结新篇章 为建设“六个龙江”打造“七大都市”作出更大贡献

张安顺看望慰问驻哈部队官兵

本报讯(记者 阴祖峰)在“八一”建军节即将到来之际,7月26日上午,省委常委、市委书记、哈尔滨警备区党委第一书记张安顺来到中国人民解放军31669部队走访慰问,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民向子弟兵及广大军属致以节日祝福和诚挚问候,向各驻哈部队为我市经济社会发展

作出的贡献表示感谢。

张安顺说,中国人民解放军31669部队是一支有着红色基因、光荣传统、战功卓著、英雄辈出的过硬部队。部队驻哈以来,在完成各项军事任务的同时,广大官兵积极参与地方建设,在抢险救灾、帮扶孤老、助力乡村振兴等方面发挥了重要作用,为我市经济社会发展提供了有力保障和坚定支持,赢得了

人民群众的拥护和爱戴。

张安顺说,哈尔滨红色基因资源丰富、红色基因代代相传,历来有着拥军优属的优良传统。市委、市政府将深入学习贯彻习近平强军思想,认真贯彻落实习近平总书记关于双拥工作重要指示,一如既往地以实际行动支持部队建设,充分调动各方力量为部队官兵和军人家属排忧解难,争创全国双

拥模范城“十连冠”,为驻哈部队履行使命、实现建军一百年奋斗目标提供更加坚实的有力保障。衷心希望驻哈部队广大官兵继续关心、支持和参与哈尔滨城市建设和社会发展,共同谱写军地共建、军民融合、军政团结新篇章,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”作出更大贡献。冯延平、卢俊参加慰问。

因时因势加强防汛备汛工作 全力确保群众生命财产安全

张起翔实地检查指导防汛备汛工作

本报讯(记者 李明)7月26日下午,市委副书记、市长张起翔到松北区、巴彦县,实地检查指导我市防汛备汛工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委常委会、省市防汛工作紧急视频会议会议精神,按照市委部署要求,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,因时

因势加强防汛备汛工作,最大程度保护人民群众生命财产安全。

张起翔实地查看了松北区肇兰新河兴隆段,检查水毁修复工程,听取防汛备汛情况汇报,全面了解工程施工进度、隐患排查等情况,就进一步落实落细防汛备汛工作提出明确工作要求。在巴彦县西集镇常兴村小岗屯山洪灾害防治点,当得知责任人杨亚芬

热心村屯事业、积极发挥基层责任人作用,张起翔表示赞许,并鼓励她再接再厉,用更多更易被村民采纳的方式方法,进行安全宣传和应急演练,确保万无一失。

在调研中,张起翔指出,今年降水量明显高于往年,尤其当前北方已经进入“七下八上”防汛关键期,我市近期降水较多,全市各地各部门要清醒认识当前防汛严峻形势,

坚决克服麻痹思想,树立底线思维,坚持系统观念,统筹上下游、紧盯薄弱点,全面落实好防大汛、防大灾各项应对措施。要强化隐患排查,加快做好险工弱段加固、水毁工程修复等工作,普通堤防提级加固,确保重点堤防能够经受住“百年一遇”洪水的冲击,全力避免洪水给人民群众生命财产安全带来损害。要密切监测雨情汛情,强化会商研判,落实紧急避险措施,能防的坚决防住,该转的人员坚决转走,有效做好洪水、水库出险和城市内涝等灾害防范工作。他要求,各地各部门要切实把工作做在平时,压紧压实各方各层面责任,健全完善防汛体制机制,领导干部要靠前指挥,充分发挥基层作用,加强对基层一线防汛值守人员关心关爱,着力补齐短板弱项,做到风险评估、应急抢险、物资力量储备相对应,全力确保江河安澜,平稳度汛。

国内外手风琴大师齐聚冰城

第六届哈尔滨国际手风琴艺术周启幕



开幕式演出现场。本报记者 刘达齐摄

本报讯(实习生 张雨萱 记者 于秋莹)“音”谱新华章,“乐”颂新时代。7月26日晚,第六届哈尔滨国际手风琴艺术周开幕式在哈尔滨大剧院举行。本届国际手风琴艺术周是经文化和旅游部批准,列入第36届中国·哈尔滨之夏音乐会的重要项目,由哈尔滨市人民政府和联合国教科文组织国际手风琴联盟共同主办,哈尔滨师范大学承办。联合国教科文组织国际手风琴联盟2023年度荣誉副主席、波黑手风琴协会会长李聪,哈尔滨市委常委、宣传部部长兰峰等出席活动。

兰峰在致辞中表示,走过62年发展历程的中国·哈尔滨之夏音乐会,以其独特的

魅力和深远的影响,创造了哈尔滨璀璨夺目的音乐文化,搭建了沟通东西方文化的音乐桥梁,也使音乐文化深深融入哈尔滨城市文化的根脉里。在文化和旅游部的关怀指导下,在省委、省政府的正确领导下,国际手风琴艺术周已经在中国·哈尔滨之夏音乐会的舞台上成功举办5届,在国际音乐界和手风琴界获得广泛好评,成为哈尔滨与世界各国文化艺术交流的国际性音乐盛典,为推动中国乃至世界手风琴艺术事业发展发挥了重要作用。本届国际手风琴艺术周精心安排了国际手风琴比赛、大师班讲座、手风琴专场音乐会,吸引来自俄罗斯、塞尔维亚、波兰、德国、法国等国家的演奏大师交流讲学、办会展演,活动规模、赛事水平、业界影响提升到一个新的高度,必将推动中国手风琴艺术向民族化、多元化和国际化发展。希望世界“音乐之城”哈尔滨给各位留下难忘的音乐时光,欢迎各国的艺术家们在中国·哈尔滨之夏音乐会的舞台上绽放异彩。

来自塞尔维亚的手风琴世界冠军皮特·马里克用《献给劳德的探戈》(阿斯图里亚斯的传奇)《绝境》三首脍炙人口的手风琴作品串烧,揭开了开幕式演出的序幕。(下转第四版)

相约音乐之城 唱响复兴未来·艺术周

聚焦第36届中国·哈尔滨之夏音乐会

哈尔滨市纪委监委即日起至2023年9月底开展违规操办“升学宴”问题集中整治。现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。来信地址:哈尔滨市松北区丰源街1366号哈尔滨市纪委监委信访室。来访地址:哈尔滨市文昌街26号市信访服务中心市纪委监委群众来访接待窗口。举报电话:0451-12388。举报网址:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/